

## Uz blagdan Bezgješnog začeća BDM

**8. prosinca Crkva liturgijski slavi Bezgrješno začeće Blažene Djevice Marije, blagdan u kojem se posebno želi naglasiti Božja milost po kojoj je Bogorodica izuzeta od svakoga grijeha**

U Bezgrješnom začeću Blažene Djevice Marije uzvisujemo božansku odluku po kojoj je Djevicu Mariju izabrao od svih ljudi za Kristorodicu, te ju je u tom smislu obdario i posebnom svojom milošću da bude izuzeta od svakoga grijeha. To, dakako, ne umanjuje njezinu slobodnu volju, nego naprotiv potvrđuje njezinu bezrezervnu suradnju s Božjim namislom, koja je vidljiva u svakom djeliću Marijina života, a posebno u njezinu *fiat*, kojeg je izrekla kod začeća Isusa, odnosno prihvaćanja svega onoga što joj je Bog namijenio. Tako Marija na riječi anđela Gabrijela da će začeti i roditi Sina, odgovara: *Evo službenice Gospodnje, neka mi bude po tvojoj riječi!* („*Ecce ancilla Domini; fiat mihi secundum verbum tuum!*“), a tu je spremnost vršiti volju Božju, potvrdila cijelim svojim životom, napose onoga trenutka kada je u svoje krilo primila mrtvoga Sina.

Prema tome, blagdanom Bezgrješnog začeća Blažene Djevice Marije slavimo Božju milost i Njegovu Mudrost kojom je odlučio Kristovu i našu Majku očuvati od svake ljage istočnoga grijeha, te je tako učinio dostojnom Majkom samoga Boga. Drugim riječima, tim se blagdanom spominjemo da je Marija začeta, a ne začela bez grijeha, dok nam Blagovijest, pak, stavlja pred oči istinu da je Marija Krista začela po Duhu Svetome, mimo svih fizičkih zakona. Da bi se to još više naglasilo u okviru liturgijske godine, razumljivo je da se devet mjeseci nakon Blagovijesti, tj. nakon Isusova začeća, slavi Božić, dok se devet mjeseci nakon Bezgrješnoga začeća Blažene Djevice Marije – tj. 8. rujna – slavi njezino rođenje.

Bezgrješno začeće Blažene Djevice Marije obično se u ikonografiji prikazuje slikom iz [Otk 12, 1](#), odnosno tako da je Bogorodica okrunjena zvijezdama, a pod nogama joj polumjesec, dok se tome često još pridaje i zemaljska kugla i edenska zmija koja u čeljusti ima jabuku, a Marija joj gazi glavu. Simboli su to koji označavaju Marijinu pobjedu nad đavlom, odnosno da je po njezinom prihvaćanju Božje volje i pristanku da postane Majka Sina Božjega zgažena stara Zmija i otvoren put spasenju svakog čovjeka. A to će spasenje, zahvaljujući i Marijinoj poniznosti i posvemašnjoj podložnosti Božjoj volji, ostvariti njezin Sin, a naš Otkupitelj.

mr. sc. Snježana Majdandžić-Gladić

Izdaje: Župa sv. Petra i Pavla apostola, 34334 Kaptol (Požeška biskupija); Trg dr. Franje Tuđmana 1.  
Uređuju: Župnik i g. Miroslav Peroutka; Odgovara: *Mr.sc. Mario Rašić, župnik.*  
Tisak: Župa sv. Petra i Pavla/ [www.zsppa-kaptol.hr](http://www.zsppa-kaptol.hr); e-mail: [zu-kaptol@po.t-com.hr](mailto:zu-kaptol@po.t-com.hr) facebook: zupa kaptol; mladi zupe kaptol; tel/fax: 034 231-080

## QUO VADIS

Listić župe sv. Petra i Pavla ap., Kaptol

Br. 22/2021; 5. prosinca 2021.

### Uz 2. nedjelju došašća godine C

Djelovanje Ivana Krstitelja evanđelist Luka stavlja u kontekst političkih i religijskih moćnika. On ih poimence i nabraja. Bili su to u biti slični vladari. Svi su manje-više ostali zapamćeni po nečovječnosti. Židovski veliki svećenici toga vremena surađivali su s okupatorima i domaćim moćnicima. I prvi i drugi čuvali su svoje položaje koji su im osiguravali materijalnu sigurnost i moć. U takvo političko i religijsko ozračje evanđelist smješta pojavu čovjeka - Ivana Krstitelja - iz svećeničkoga roda, ali koji nije imao svećenička obilježja, jer nije nastupao u hramu niti u sinagogama. Značajno je da u takvom političkom i religijskom vremenu početak nove povijesti ne dolazi od svjetskih ili pokrajinskih moćnika. Nego: *Božja riječ* dođe Ivanu »u pustinji«. Svom narodu potom Ivan - poput Izaije - u Božje ime naviješta novo vrijeme u kojem će »svako tijelo vidjeti spasenje Božje«, ali uz uvjet da se ljudi duboko u sebi promijene, da se oslobode grijeha i postanu novi ljudi. *Božja riječ* dođe Ivanu »u pustinji«, i on - njome zahvaćen - zahvaća: "Obiđe svu okolicu Jordansku propovijedajući." Ne može šutjeti o onome što ga je dotaknulo. Postaje glas Riječi. Posuđuje svoj glas Riječi. Ivan nas poziva da budemo "cestari", "putari". Da pripremimo put kojim nam Isus dolazi. Bog je onaj koji otpočinje svako djelo. On će ga i dovršiti, ali za to traži i moju suradnju, tvoju suradnju. Da mogu žeti, kaže psalmist, moram najprije sijati. Ali Bog neće djelovati na silu protiv moje slobodne volje. Hoću li se odlučiti da u zemlju bacim sjeme, makar i u suzama? Hoću li ove godine poravnati stazu?



## RASPORED SVETIH MISA I MISNE NAKANE

05.12. nedjelja	<b>DRUGA NEDJELJA DOŠAŠĆA</b>	<b>8,00 9,30 11,00</b>	† Milorad i Josip Zubović † ob. Halupa i Ivanković Za župljane
PO. 06.12.	Nikola biskup	<b>6,00</b>	† Mato Metzger
UT. 07.12.	Ambrozije	<b>6,00</b>	† Mato, Kata, Stjepan i Mirko Romić
SRI. 08.12.	BEZGREŠNO ZAČEĆE BDM	<b>6,00</b>	† Marija Nosić
ČET. 09.12.	Valerija	<b>6,00</b>	† Mahajlo Džebić i Nenad Džebić; PRIDRUŽENE NAKANE: † Ana Mikić; Za duše u čistilištu; Za spasenje umirućih; Za sretan porod; Zahvala Bogu Ocu; Za Ivanu; Na čast Duhu Svetomu; Za zdravlje ob. Jurić; Na čast Gospi za zdravlje ob. Vuk
PET. 10.12.	Gospa Loretska	<b>6,00</b>	† Jure, Milan, Mand i Mirjana Franić; PRIDRUŽENA NAKANA: † Marko i Mato Marić
SU. 11.12.	Damaz	<b>6,00 9,00</b>	† ob. Mazanik i Marija Šuljić GOLO BRDO: † Đuro Ivanešić i ob. Matišić
12.12. nedjelja	<b>TREĆA NEDJELJA DOŠAŠĆA</b>	<b>8,00 9,30 11,00</b>	† Željko Nigović † Jozo i Kata Šipura Za župljane

12.12. nedjelja	<b>TREĆA NEDJELJA DOŠAŠĆA</b>	<b>8,00 9,30 11,00</b>	† Željko Nigović † Jozo i Kata Šipura Za župljane
PO. 13.12.	Lucija	<b>6,00</b>	† preč. Vladimir Virag; PRIDRUŽENA NAKANA: † Juro i Anica Jurić i sve iz ob. SaS
UT. 14.12.	Ivan od Križa	<b>6,00</b>	† Vinko Kalajdžić
SRI. 15.12.	Drinske mučenice	<b>6,00</b>	† Ljubica i ob. Ivić

ČET. 16.12.	Adela	<b>6,00</b>	† Milena Mikec; PRIDRUŽENE NAKANE: † Antonija i Josip Percel; † Stana i Milan Bakarić; † Marica Polak i ob. Zubović; † Ivan Gregurić i Ivan Novosel; Za zdravlje Ivana i Mande Zeba; Za duše u čistilištu
PET. 17.12.	Lazar	<b>6,00</b>	† Vinko Ciganović
SU. 18.12.	Gracijan	<b>6,00 8,30</b>	† Drago Ciganović DOLJANOVCI: † Franjo, Kata i Đuro Čakalić i Marta i Pero Macek
19.12. nedjelja	<b>ČETVRTA NEDJELJA DOŠAŠĆA</b>	<b>8,00 9,30 11,00</b>	† Ana i Ivan Pendžić † Josip i Štefica Soudek Za župljane

### POHOD BOLESNIKA

**06.12. (ponedjeljak)** od 8,00 sati – KAPTOL (Vinogradska, Komarovci, Ramanovačka, Velička, T. Pranjkovića, Požeška, Trg V. Korajca, Zagradka, Malca)

Od 11,00 sati – RAMANOVCI (kapelica pa po kućama)

**07.12. (utorak)** od 8,00 sati – ALILOVCI (po kućama)

od 9,30 sati – DOLJANOVCI – kapelica pa po kućama

od 10,15 sati – BEŠINCI – kapelica pa po kućama

od 11,00 sati – NOVI BEŠINCI

**08.12. (srijeda)** – od 8,00 sati – GOLO BRDO – kapelica pa po kućama

od 9,00 sati – ČEŠLJAKOVCI – kapelica pa po kućama

- Akcija „KOLAČI, MLINCI, REZANCI“ za vrijeme došašća – kolače donijeti subotom do 14 sati u vjeronaučnu dvoranu a prodavat će se nedjeljom nakon svetih misa.
- U trgovinama Boso i Mlin i pekare postavljene su košare za prehrambene i higijenske potrepštine a koje će biti namijenjene za najpotrebitije u župi pa svi koji želite na taj način pomoći najpotrebitijima odvojite iz svoje košare nešto za njih.
- Namirnice možete donijeti i na ulazni hodnik u crkvu i ostaviti ih u kutiji
- BOŽIĆNI SAJAM NA TRGU V. KORAJCA od 16. – 19.12. (program počinje od 18 sati navečer)